

心在雅安 · 晚报记者在一线

□郑州晚报特派记者 王战龙
马健 冉小平

地震中的河南身影

22日,芦山县东大街,林立着一排帐篷,都是来自全国各地的志愿者,其中一个帐篷前挂着一张A4纸,上写“河南志愿者招募”。

一个阳光小伙穿着黄色短袖T恤、蓝牛仔褲,扛着一箱水走了过来。

“你们是哪儿的?”一开口,正宗的河南腔调。他叫刘永坤,老家河南商丘。地震发生时,刘永坤和朋友正在成都旅游,地震后,两人立即购买了几千块钱的药品、食品等赶赴雅安。

“现在主要的工作就是寻找‘盲点村庄’。”刘永坤说,他是第一次当志愿者,起初有点像“无头苍蝇”,后来团队分配给他们的任务是寻找“盲点村庄”——那些地震后尚未被关注且缺少救援物资的村庄。

寻找第一个村庄并不顺利,“人生地不熟,连个地图都没有!”只能在街上乱碰,见人就问居住在哪个村庄、现在情况如何。

寻找的过程中,他“巧遇”一个村庄派出寻找救灾物资的当地人,他们便跟随当地村民到达第一个“盲点村庄”——飞仙镇朝阳村,这个村庄临近雅安通往芦山县的210省道。

当地村民告诉刘永坤:“近两天时间,村民也就是每人1瓶水、1块面包。”村民都是冒着房屋随时可能坍塌的危险,扒拉出一点食物进行自救,食物都是先尽着老人小孩吃。

当天下午,刘永坤和队友们为乡亲们送去了震后的第一批“救灾物资”。

刘永坤原本定了22日晚上的返程机票,现在也没办法退了,可是他却笑着说:“没事儿,我虽然第一次做志愿者,但一定会坚持到最后,起码不给咱河南老乡丢脸吧!”



忙碌过后,疲惫的志愿者和衣而睡。

正在成都旅游的河南小伙刘永坤
地震后第一时间进入芦山当志愿者
他的任务是寻找“盲点村庄”
他用河南话说:“没事儿,我一定会坚持到最后。”

坍塌的废墟中徒手扒出一家三口

床体剧烈摇晃,屋内架子上的物件“哗啦啦”倾倒下来。躺在床上晨梦未醒的竹文强一跃而起,冲过正在垮塌的楼梯间,抱起坐在椅子上尚未反应过来的母亲,冲到了屋外。

“那几乎是本能反应,快得我都不敢相信!”竹文强回忆地震时的情况:他放下母亲,来不及多想,便再次飞一般的冲进屋内,柜子、椅子、家具在剧烈的晃动中接连倒下,人就像身处波涛汹涌的大海中的一叶孤舟,站都站不稳。

竹文强一把抱起尚在睡梦中的女儿,裹着被子冲了出去。安置好母亲和女儿,竹文强才发现自己只穿了一条短裤。

竹文强又想起了离他家不远的大姐,此时大姐家的房子已经变成了一堆废墟。

竹文强顾不上强烈的震感,爬上废墟呼喊着,这时,瓦砾堆里传出微弱的回应声,大姐一家三口都被压在倒塌的房子底下。他徒手开始在废墟中刨着,闻讯赶来的邻居也加入了救援队伍,帮他抬起大块的楼板。

竹文强说:“当时他们三个人全身是血夹杂着黑灰,像从煤窑里出来的一样,身受重伤。”

竹文强和附近村民一起,扛着破门板,将大姐一家三口送进了芦山县人民医院。随后他又回去徒手在废墟中寻找其他被困的邻居。救了多少人?他说:“想不起来,就一直在废墟里刨着。”

4月22日,回想起那一刻,竹文强依然心有余悸,眼中含满了泪水。大姐一家被转入成都接受抢救,目前三人已经脱离生命危险,仍在医院接受治疗。

联通沃3G
智能手机特卖会四核21M千元智能机
极速上市屏幕大
5英寸大屏
游戏视频更震撼性能强
四核处理器
手机操控更流畅网速快
21M高速
移动体验更畅快价格低
千元低门槛
存费送机更轻松沃·3G
精彩在沃

免费送流量15个G畅快享

购机人网送6个G流量、应用体验送3个G流量、四喜号码送6个G流量,3重优惠同时参加尽享最高15个G免费流量!

直降800元挑战极限价

iPhone、三星、HTC、中兴、华为、酷派等百余款名品3G智能手机预存话费0元得,特惠机型最高直降800元。

购机有惊喜好礼送不停

特卖会期间购买指定机型,即有精美好礼相赠,数量有限,送完即止。